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Práce kolegy Dienstbiera představuje vyzrálý text, pokoušející se řešit některé otázky 

okolo osobnosti Jindřicha z lsernie a jeho díla. Skutečnost, že pramenná základna vážící se 

k této problematice představuje otevřený celek, jehož interpretace bude vždy nabízet širokou 

škálu řešení, nutí pochopitelně považovat diplomantovy závěry za pokus o další zpřesnění 

dosavadního stavu poznání. Tím více vyniká fakt, že jde o látku obtížnou, na první pohled 

vážící se ke kulturnímu prostředí českého pozdně přemyslovského státu, jak však prokazuje 

předkladatel práce, mající přesahy do širšího středoevropského prostředí, ba jihoitalského 

prostředí. 

K heuristické základně práce nemám žádné výhrady; kolega Dienstbier dokázal 

pracovat s širokou paletou starší i moderní produkce historického hádání, spojeného s tímto 

tématem; kladně lze rovněž hodnotit využití dostupné pramenné základny. Metodologicky se 

jedná o téma mimořádně komplikované. Diplomant se sice pokusil o biografické vypsání 

Jindřichova života, ve skutečnosti však předložil zajímavý a originální koncept, v němž se 

prolnulo několik rovin: pokus o zachycení lserňanova života s jeho světem politických, 

kulturních přestav a můžeme i říci, že i mentálních či psychologických osobnostních rysů. 

Tento, spíše než životopis, portrét přitom posloužil Janu Dienstbierovi k tomu, aby se pokusil 

řešit i otázky spojené s autorstvím jeho děl, jejich interpretačním možnostem a věnoval 

pozornost i některým kulturním prvkům raného humanismu v Čechách. 

Dienstbierova práce je pozoruhodná volbou tématu i zpracováním; tím více jen lituji, 

že vznikala s jistým chvatem, a je proto zatížena vyšší mírou formálních, především 

syntaktických prohřešků, které by pečlivější fmální redakce jistě odstranila. Nic to však 

nemění na faktu, že ji rád doporučuji k úspěšné obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou 

výborně. 
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